

洛阳·城事

今年离校并实现灵活就业的大学生可享受一定社保补贴——

每人每月100元，最长可享受两年

2014年走出大学校门的灵活就业人员申请社保补贴须同时具备以下条件

- 1 毕业后档案存放在洛阳市、区公共就业(人才)服务机构,办理人事代理相关手续,并参加我市城镇职工基本养老保险、城镇职工基本医疗保险
- 2 在我市行政区域内实现灵活就业,且社会保险费在本市公共就业(人才)服务机构灵活就业人员库缴纳
- 3 持灵活就业证明在本市各级公共就业(人才)服务机构办理了就业失业登记证,进行灵活就业登记

申请人须准备的相关材料

- 1 本人身份证和毕业证原件,复印件各3份(身份证正反面复印)
- 2 本人就业失业登记证原件,复印件3份(复印第2、3页)
- 3 劳动保障事务所出具的灵活就业证明1份,复印件2份
- 4 由银行加盖公章的社会保险缴费明细账单原件,复印件2份
- 5 本人社会保险银行缴费卡复印件3份

另外,档案不在市公共就业(人才)服务机构托管的,提供区公共就业(人才)服务机构开具的档案托管证明。

绘制 茜文

□记者 连漪 实习生 魏莹 特约记者 李帆

昨日,洛阳晚报记者从市人力资源和社会保障局(以下简称市人社局)获悉一个好消息,按照省政府统一部署,我市将对城市区(含高新区、伊滨区、龙门园区)2014年离校并实现灵活就业的大学生给予一定的社会保险补贴。目前,相关通知已经下发。

补贴谁?今年离校并灵活就业的大学生

按照相关通知要求,凡是符合条件的2014年离校并实现灵活就业的普通高校毕业生均可申请补贴。市人社局就业促进工作办公室副主任葛俊杰表示,灵活就业人员是指以非全日制、临时性和弹性工作等灵活就业形式就业的人员,包括已办理就业失业登记的未就业人员、从事个体劳动的人员、个体经济组织业主及其从业人员。

咋补贴?每人每月可获得100元补贴

在我市,灵活就业人员通常可根据自己的收入情况,按照不同的缴费比例缴纳各项社保费,我市对于2014年离校的灵活就业大学生的社保补贴则是固定的。

葛俊杰说,相关部门按照“先缴后补”的原则,对今年离校高校毕业生实现灵活就业所缴纳的基本养老保险、基本医疗保险给予定额补贴,补贴标准暂定为:基本养老保险每人每月70元、基本医疗保险每人每月30元。也就是说,每人每月最多可获得100元的社保补贴。社保补贴申请经市人社局、市财政局核定后,半年发放一次,由市财政局将补贴资金划拨至市人才服务中心账户,然后再划转至申请人本人社会保险银行缴费卡账户。

咋申请?每半年申请一次

相关通知规定,社保补贴每半年申请一次,1月1日至1月31日申请上年度7月至12月的社保补贴,7月1日至7月31日申请本年度1月至6月的社保补贴。明年1月,今年离校并实现灵活就业的大学生可以到市人才服务中心申请补贴了。

符合申请社保补贴条件的高校毕业生在申请前,须登录洛阳人才网(www.lyhero.com)下载并填写洛阳市2014年离校并实现灵活就业的普通高校毕业生社会保险补贴申请表,并准备相关材料。

葛俊杰提醒,申请人须本人持相关材料到市人才服务中心进行现场申请,市人才服务中心对受理的申请材料进行审核,将通过审核的人员在洛阳人才网上公示,公示期7天。

享受社保补贴时间最长为两年

相关通知规定,社保补贴政策执行时间为两年半,从今年7月1日至2016年12月31日,但个人最长只能享受两年的社保补贴。如果申领人员有以下情况之一,将停止发放社保补贴。这些情况分别是:被用人单位录用,并签订劳动合同;终止灵活就业;未及时足额缴纳社会保险费;档案从市、区公共就业(人才)服务机构转出;社会保险关系转出本市等。

另外,葛俊杰提醒,离校并实现灵活就业的普通高校毕业生申请领取社会保险补贴时,应提供真实有效的证件和资料,对虚报、套取、挪用补贴资金的单位和个人,一经发现按有关规定严肃处理,对审核不严、违规操作的责任,将按有关规定追究相关部门和单位的责任。

我为正能量代言
做最美洛阳人陈光敏
干好该干的事
为群众搞好服务

人物简介

姓名:陈光敏
职务:新安县石井镇郭凹村党支部书记
最幸福的事儿:为人民群众服务
最遗憾的事儿:没有当过兵

□记者 王晓丹 通讯员 郭建立 许金安

近日,记者从新安县县城驱车50多公里,来到位于黛眉山世界地质公园景区内的郭凹村。该村文化广场上的健身器材一应俱全,村民吃的是自来水,住的是小洋楼。过去,该村曾是全县有名的贫困村,说起这几年村里的变化,村民姚金献自豪地说:“多亏了咱们的好支书,村民才过上了城里人的生活!”村民说的好支书名就叫陈光敏,今年56岁。

1981年,陈光敏高中毕业后回到村里当了小学代课教师。1991年,陈光敏开始担任郭凹村党支部书记,这一干就是20多年。他上任伊始,村里贫穷、落后,人心涣散。1991年至1992年,豫西地区遭遇大旱。为了生存,郭凹村的青壮劳力要靠攀爬悬崖峭壁到3公里外的黄河边担水,想彻底解决人畜饮水问题,只能打深井。

为了走访水利专家,请求水利勘测,陈光敏把家里唯一的耕牛卖了凑路费。1994年,村里从350米的岩层下打出了井水,陈光敏后来一鼓作气,带领群众建起3个水塘,铺设管道1000余米,让家家户户吃上了自来水。

多年来,村里的道路坑洼不平,陈光敏和村班子成员多方筹措修路资金170多万元。

2006年,一条长8.8公里、宽4米的水泥路终于修到了村民家门口。

自从黛眉山世界地质公园申报成功后,过去无人问津的山野菜、土鸡蛋成了游客眼中的香饽饽。2007年,该村成立公司,开发山野菜、柿子醋、小杂粮等土特产,吸纳本村40多人就业。

在陈光敏的带领下,该村征地51亩,先后于2006年和2009年建设楼房6幢,使全村1000余口人彻底告别了土窑洞、土坯房,实现了集中居住。如今的郭凹村,学校、卫生室、文化大院、健身广场等一应俱全,被誉为“深山小都市”。

为村子办事,为群众操劳,陈光敏跑腿、贴钱、搭工夫。陈光敏说:“大山就是我的根。如今,我就想把自己该干的事干好,才能对得起群众!”

郭凹村曾被评为市文明村、省生态村,陈光敏本人也获得了全国绿色小康户、杨岳式好支书、县优秀人大代表、创业之星等荣誉称号。

■人物心声:为群众搞好服务,看见事儿要管事儿,还要把事情解决好,这才是我的职责所在。

■记者感言:陈光敏相信群众、依靠群众,做实事,带领村民致富,他把群众的利益装在心里,实实在在为群众谋福利。

明年元旦春节期间
向全市免费发放20万套年画台历

□记者 韩铁栓

昨日,洛阳晚报记者从召开的市“六大文明”建设工作推进会上获悉,在2015年元旦和春节期间,我市将开展“道德年画入中堂,文明台历进农家”活动,向全市免费发放10万套年画、10万套台历。这些年画和台历,将以社

会主义核心价值观内容为主题,优先发放给先进个人、困难群众等群体。

在践行社会主义核心价值观持续提升工作方面,我市还将在“双节”期间开展“百万春联十万灯”活动,免费发放道德春联和有德灯笼;开展“践行价值观,唱响文明河南”群众歌咏活动。